

**To:** 'J.H. Bonnema' [5.1.2e] [5.1.2e]@loppersum.nl]; Koopmans Johan [5.1.2e] [5.1.2e]@provinciegroningen.nl]; [5.1.2e] [5.1.2e]@vrgroningen.nl]; [5.1.2e] [5.1.2e]@vrgroningen.nl]; [5.1.2e] [5.1.2e] [5.1.2e] [5.1.2e]@provinciegroningen.nl]; [5.1.2e] [5.1.2e] ( [5.1.2e] [5.1.2e]@vrgroningen.nl] [5.1.2e] [5.1.2e]@vrgroningen.nl]; [5.1.2e] [5.1.2e] [5.1.2e] [5.1.2e]@provinciegroningen.nl]; [5.1.2e] [5.1.2e] [5.1.2e] [5.1.2e]@slochteren.nl]; [5.1.2e] [5.1.2e] [5.1.2e] [5.1.2e]@delfzijl.nl]; [5.1.2e] [5.1.2e] [5.1.2e] [5.1.2e]@delfzijl.nl]; [5.1.2e] [5.1.2e] [5.1.2e] [5.1.2e]@groningen.nl]; [5.1.2e] [5.1.2e] [5.1.2e] [5.1.2e]@eemsmond.nl]; [5.1.2e] [5.1.2e] [5.1.2e] [5.1.2e]@gemeente-oldambt.nl]; [5.1.2e] [5.1.2e] [5.1.2e] [5.1.2e]@gemeente-oldambt.nl]; [5.1.2e] [5.1.2e] [5.1.2e] [5.1.2e]@provinciegroningen.nl]

**From:** [5.1.2e]

**Sent:** Wed 3/29/2017 6:08:01 PM

**Subject:** FW: afschrift presentatie 22/3

Dag kopgroep, Jurry en Johan,  
Zoals beloofd onderstaand de mail aan EZ met daarin de reminder op de afspraken.

Hartelijke groet,

[5.1.2e]

---

**Van:** [5.1.2e]  
**Verzonden:** woensdag 29 maart 2017 7:55  
**Aan:** ' [5.1.2e] [5.1.2e] ( [5.1.2e] )'  
**CC:** [5.1.2e]  
**Onderwerp:** RE: afschrift presentatie 22/3

Dag [5.1.2e] en [5.1.2e]

Hartelijk dank voor de presentatie. Ik stuur 'm door aan de andere leden van de kopgroep!

Graag vraag ik nog jullie aandacht voor onderstaande.

Voor ons overleg van 22 maart jl hebben wij een drietal vragen aan jullie vooruit gezonden. Deze vragen zijn in het overleg aan de orde geweest maar nog niet op alle vragen was het antwoord voorhanden. Jan, zou jij onderstaande drie vragen nog per mail kunnen beantwoorden?

1. Hoe verhouden de in het instemmingsbesluit opgenomen signaalwaarden zich tot het per 1 juni as. door NAM te leveren meet- en monitoringsprotocol? In het besluit is niet opgenomen dat de bestaande waarden dan vervallen, maar ook niet dat deze kunnen worden aangevuld. Hoe vindt besluitvorming over het nieuwe meet- en monitoringsprotocol plaats? Wanneer treedt het in werking?;
2. Voor het ijkmoment is het belangrijk dat de laatste gegevens over signaalwaarden beschikbaar zijn. Wanneer verwacht men deze maandelijks te kunnen publiceren?;
3. Hoe gaat EZ om met de impliciete normstelling van NAM van de herhalingsperiode van 94 jaar (10% kans in 10 jaar op overschrijden) voor de damage limitation requirement? Vindt EZ dit een acceptabele norm voor schade?

Verder hebben we gesproken over de gereede kans dat uit de aanstaande rapportage van het SodM over de seismiciteit rond Loppersum zou kunnen blijken dat de signaalwaarde op korte termijn zou kunnen worden overschreden. Gesproken is over het 'draaiboek' dat dan bekend zou moeten zijn met de handelingsperspectieven. Afgesproken is dat [5.1.2e] bij de minister zou informeren naar diens standpunt om met de bestuurders uit de regio alvast de scenario's die EZ ambtelijk geschetst heeft, te bespreken. Nu las ik vanmiddag een brief 29 maart 2017 van de minister aan de TK over de seismiciteit in Noord Groningen en de aankondiging dat SodM begin april hierover met een rapport naar de minister komt. [5.1.2e] kun je me vertellen wat de minister heeft gevonden van het voorstel om de bestuurders uit de regio bij het draaiboek te betrekken?

Ik hoor graag van jullie.

Met vriendelijke groet,  
Provincie Groningen

[5.1.2e] [5.1.2e]

Programmamanager gaswinning  
Afdeling Programma- en projectmanagement

T 050 - 5.1.2e  
M 06 - 5.1.2e  
E 5.1.2e @provinciegroningen.nl



Sint Jansstraat 4 | 9712 JN Groningen  
Postbus 610 | 9700 AP Groningen

---

**Van:** 5.1.2e, 5.1.2e (5.1.2e) [5.1.2e @minez.nl]

**Verzonden:** woensdag 29 maart 2017 10:22

**Aan:** 5.1.2e

**CC:** 5.1.2e

**Onderwerp:** afschrift presentatie 22/3

Dag 5.1.2e,

Ik had jullie nog een beloofd, dat jullie een hand-out zouden krijgen van mijn "onvoltooide" presentatie op 22 maart jl. Bijgaand tref je die aan. Ik heb tevens de tabel van de "marsroute naar het ijkmoment" bijgevoegd. Daarin heb ik aangegeven dat we in juli de analyse van EZ voltooien en dat jullie de maand augustus hebben om daarop te reageren. Tijdens het (geplande) overleg op 21/6 worden jullie al helemaal op de hoogte gebracht van het advies van SodM over de "1 mei rapportage" van NAM. Dan is er ook gelegenheid om vragen te stellen aan SodM. De bevindingen van SodM zullen een belangrijke input vormen voor de analyse van EZ.

Stuur jij bijgaande stukken door aan de deelnemers van het overleg van 22/3 en andere betrokkenen?

Alvast dank!

Groet,

5.1.2e

Dit bericht kan informatie bevatten die niet voor u is bestemd. Indien u niet de geadresseerde bent of dit bericht abusievelijk aan u is gezonden, wordt u verzocht dat aan de afzender te melden en het bericht te verwijderen.

De Staat aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade, van welke aard ook, die verband houdt met risico's verbonden aan het elektronisch verzenden van berichten.

This message may contain information that is not intended for you. If you are not the addressee or if this message was sent to you by mistake, you are requested to inform the sender and delete the message. The State accepts no liability for damage of any kind resulting from the risks inherent in the electronic transmission of messages.